

# OBSAH



## 6 CESTA ZA SVĚTOVLÁDOU

Čínská civilizace patří k nejstarším na světě.  
V posledních desetiletích se opět vrátila na výsluní.

## 8 VZESTUP ČÍNY A BUDOUCÍ SVĚTOVÝ ŘÁD

Jak vzniká a jakou historii má moc světových hegemonů a jaké scénáře nás v blízké době čekají / text ULRICH MENZEL

## 18 OBCHOD V ČÍNĚ JE TVRDÝ, ALE VÝHODNÝ

JAN HEBNAR ze společnosti Sinovia Consult: Na co si dát při byznysu s Čínou velký pozor? A jak správně postupovat, aby se člověk nespálil? text VILIAM BUCHERT

## 28 ČÍNA V 10 OBRAZECH

Velká fotogalerie moderní Číny

## 48 SI ŤIN-PHING: VELMISTR PRÁZDNOTY

Kontroverzní čínský prezident Si má prakticky neomezenou moc a snaží se napodobovat vůdce Mao Ce-tunga text VILIAM BUCHERT

## 58 ČÍNSKÁ LIDOVÁ REPUBLIKA V KOSTCE

Základní poznatky o ČLR / text JAROSLAV ŠAJTAR

## 60 VÝDOBYTKY DYNASTIE TCHANG

Říše Tchangů neměla v tehdejším světě konkurenci, byla podle všeho nejvyspělejší v mnoha oblastech text SLAVOMÍR STRNAD

## 62 ÚSPĚCHY DYNASTIE SUNG

Vznikly papírové peníze, objevil se střelný prach a mnoho dalších vynálezů a vymožeností / text SLAVOMÍR STRNAD

## 64 ČÍNA SE ZÁPADEM SOUPEŘÍ URPUTNĚ

Profesor Jan Švejnar v rozhovoru upozorňuje, že se musíme mít před vzrůstající mocí a vlivem Pekingu na velkém pozoru text VILIAM BUCHERT

## 72 V ČÍNĚ VŽDY ÚČEL SVĚTÍ PROSTŘEDKY

Pokud chceme odhadnout, co má dnes Peking za lubem v politice či ve vojenství, je dobré číst starobylá čínská díla *Umění války* a *Třicet šest listí* / text SLAVOMÍR STRNAD

## 80 DEKA NAD „STŘECHOU SVĚTA“

Tibet už dávno není tím Tibetem, co býval. A už jím nikdy nebude. Čínská moc s nekonečnými ambicemi v pozici ďábla našeptávače vnucuje těm slabším své představy o tom, jak mají žít, a když se jim to přičí, neváhá zlomit je silou. / text LADISLAV KRYZÁNEK

## 90 MILOŠI, KDEPAK TY MILIARDY JSOU?

Prezident Zeman a další lidé se snažili zavést Česko do područí Číny, to se naštěstí nepodařilo / text VILIAM BUCHERT

## 96 ZTRÁTA TVÁŘE JAKO KATASTROFA

Tvář je velmi křehkou komoditou a lze ji snadno a bezpečně způsobit ztratit / text SCOTT SELIGMAN

